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الفيزياء 

::  الثالثن التمري
قل كرة صغيرة على مسار مستقيم  و سجلت  ـتنت

مواضعها المتتالية في  
ذلك رسمت عد و ب τ=0,20s  مجالات متساوية 
تغيرات سرعتها  

.  مرافق  من كما هو ممثل على المخطط البدلالة الز
حدد أطوار الحركة .  -1
في كل طور؟  ةالمستغرق يةالزمن ي المدةه ام -2
حسب من المنحنى البياني قيم السرعة اللحظيةأ -3

الجدول.و قيم تغير السرعة عند اللحظات المدونة في 
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تعليل مع  ال عة الحركة في كل طور ؟ما طبي -4
؟  علل . (في هذه الأطوار ) هل تخضع الكرة لقوة -5
 .(في كل طور) إن وجدت  Fاستنتج خصائص القوة  -6

.بالاعتماد على البيان   1,0s إلى  0sللحركة خلال المجال   v=f(t)أكتب المعادلة الزمنية  -7
 .    [ s 1,0 ; 0]لزمني رف الكرة الصغيرة في المجال ااحسب المسافة المقطوعة من ط -8
  :  الرابعلتمرين ا

0.4m  1cm   

المطلوب:

ماذا تقول عن سرعة الكرية خلال حركتها؟علل؟ 1-

 4M  ,3  M ,2 , M1  M          احسب قيم السرعة اللحظية في المواضع التالية- 2

الأخير و الأول؟لماذا؟  هل نستطيع حساب السرعة في الموضع3-

  M  ,3  M ,1: )1المحسوبة قيمها سابقا في الموضعين على الوثيقة المرافقة  V اللحظية مثل أشعة السرعة - 4

 على الوثيقة المرافقة وما هي قيمته ؟  2M في الموضع     2Vلسرعة  مثل شعاع تغيرا - 5

حركتها؟علل؟مثلها بشكل كيفي ؟ اذكر خصائصها؟ خلال  الكريةعلى  المطبقة Fتستنتج فيما يخص القوة مادا 6-

ماهي طبيعة الكرية مع التعليل ؟ 7- 

احسب المسافة الكلية التي قطعتها الكرية خلال حركتها؟ 8- 

احسب زمن الذي تقطع فيه الكرية نصف المسافة؟ 9-

ـ  للة اساه
physique



 التصحيح  النموذجي
 

 التمرين الثاني

 التمرين الأول
 الكيمياء 



الفيزياء 
خلال  الشكل  نميز  طورين حركة  : من أطوار  ال -1
الطور  الاول  :    - st 1,0    ثانية    1يستغرق  هذا  الطور
الطور  الثاني    :    - st 8.1,1ثانية0.8يستغرق  هذا  الطور

حساب   السرعة  و  التغير  في  السرعة  من  خلال المنحنى  -3
1.

8

1.

6

1.

4

1.

2

1.

0

0.

8

0.

6

0.

4

0.

2
0

t (s)

24681098765 v (m/s)

4442222Δv 

(m/s) 

طبيعة  الحركة  في  كل  طور -4
ور  الاول  :   الط - st 1,0   ثابت2المسار  مستقيم  و  السرعة  متزايدة  و ==v    فالحركة  مستقيمة متسارعة بانتظام
الطور  الثاني    :    - st 8.1,1    ثابت4المسار  مستقيم  و  السرعة  متناقصة   و ==v  تقيمة فالحركة  مس

متباطئة  بانتظام 

أن  الحركة  ليست  مستقيمة  منتظمة  فإن  حسب  مبدأ العطالة  بما التعليل نعم  تخضع الكرة  لقوة  في  الطورين  :  -5
الكرة  تخضع لقوة 

خصائص  القوة  في  كل  طور -6
:  نقطة  التاثير     الطور  الثاني     :  نقطة  التاثير   الطور  الاول    

يم        الحامل  :  المسار  المستقيم الحامل  :  المسار  المستق   
الجهة   : عكس   جهة  الحركة    الجهة   :  في  جهة  الحركة        
v=ثابتالشدة    ثابتة  لأن      v=ثابتالشدة    ثابتة  لأن      

ول  :  كتابة  المعادلة  الزمنية  للسرعة  : في  الطور  الا  -7
baxyالبيان  عبارة  عن خط  مستقيم  لا  يمر  من  المبدأ  معادلته   الرياضية من  الشكل   +=

batvو  الفيزيائية  من  الشكل     نقطة  تقاطعه    مع  محور  التراتيب  b  معامل  توجيه  البيان  و     aحيث     =+
5و       b=5  من  الشكل  لدينا

0-1

5-10
a 55tvفتكون  المعادلة  هي  :    == +=

مسافة  المقطوعة  من  طرف  الكرة  في  الطور  الاول  :  حساب  ال -8
يمكن  حساب  هذه  المسافة  بيانيا  بالاعتماد  على  الشكل  :    
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